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PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 06 DE ABRIL DE 2026 

 

EXPEDIENTE: 

 

Projeto de Lei Complementar n.º 01/2026 – Autoria: Executivo Municipal – Inclui 

o Parágrafo 9º no artigo 71-A da Lei Complementar Municipal nº 13/2007. 

 

Projeto de Lei n.º 24/2026 (SUBSTITUTIVO) – Autoria: Executivo Municipal – 

Adequar à matrícula área de doação ao Estado do Paraná pela Lei nº 2.271/2010, 

onde se localiza o Colégio Estadual “Professor Basílio Chrun – Ensino Fundamental 

e Médio”, e dá outras providências. 

 

Projeto de Lei n.º 44/2026 – Autoria: Vereador Professor João Paulo – Institui o 

Programa Escola Comunitária no Município de Castro, autorizando a utilização dos 

espaços físicos das escolas da rede pública municipal para a realização de 

atividades sociais, culturais, esportivas e educacionais fora do horário das aulas, e 

dá outras providências. 

Projeto de Lei n.º 48/2026 – Autoria: Executivo Municipal – Autoriza o Poder 

Executivo Municipal de Castro a celebrar Acordo de Cooperação Técnica com o 

Ministério da Agricultura e Pecuária – MAPA, por intermédio da Secretaria de Defesa 

Agropecuária – SDA, e dá outras providências. 

Projeto de Lei n.º 50/2026 – Autoria: Executivo Municipal – Altera disposições da 

Lei nº 2.362/2011 e dá outras providências. 

Requerimento n.º 125/2026 – Autoria: Vereador Investigador Pedro – Requer ao 

Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Governo informações sobre a 

possibilidade de disponibilização de transporte municipal para atendimento aos 

tutores e animais residentes em bairros distantes e zona rural, com finalidade de 

participação nos programas de castração animal (Castra+Paraná e Castrapet) a 

serem promovidos neste Município. 
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Requerimento n.º 126/2026 – Autoria: Vereador Professor Pandorff – Requer Voto 

de Congratulações às atletas Valeska Caetano Pereira e Mirelly de Jesus Ribeiro, 

bem como ao técnico Bruno Ruginski, pelos expressivos resultados alcançados no 

cenário esportivo estadual, representando com excelência o município de Castro no 

handebol paranaense. 

Requerimento n.º 128/2026 – Autoria: Vereador Dr. Paulo – Requer ao Secretário 

Municipal de Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente informações acerca de 

eventual projeto referente à área da linha férrea desativada no perímetro urbano 

deste Município. 

Requerimento n.º 129/2026 – Autoria: Vereador Investigador Pedro – Requer ao 

Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Desenvolvimento Urbano e Meio 

Ambiente informações quanto à realização de estudos ambientais e instalação de 

placas informativas sobre a presença de fauna no bambuzal do Parque Lacustre 

Prefeito Dr. Ronie Cardoso, nesta Cidade. 

Requerimento n.º 131/2026 – Autoria: Vereador Investigador Ricardo – Requer ao 

Secretário Municipal de Segurança Pública informações sobre o funcionamento do 

sistema de monitoramento por câmeras neste Município. 

Requerimento n.º 132/2026 – Autoria: Vereadores Dr. Aldori, Luiz Cezar Canha 

Ferreira e Investigador Ricardo – Requerem ao Secretário Municipal de Segurança 

Pública informações quanto à possibilidade da realização de campanha de 

conscientização sobre o tráfego seguro aos ciclistas (sugere-se a inclusão nas ações 

do Maio Amarelo), bem como a sinalização de orientação por meio de placas em 

faixas de pedestres e travessias elevadas. 

Requerimento n.º 133/2026 – Autoria: Vereadores Professor Kleber e Antônio Levi 

Napoli Pinheiro – Requerem ao Prefeito Municipal informações referentes à 

possibilidade de instalação de iluminação pública na Estrada do Guararema (acesso 

pela PR-151, sentido Colônia Santa Clara), bem como a substituição/manutenção 

das lâmpadas/LEDs nos postes localizados na interseção da PR151 com a Estrada 

do Guararema, especificamente no canteiro central da rodovia, as quais não estão 

funcionando adequadamente. 
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Requerimento n.º 134/2026 – Autoria: Vereador Professor Kleber – Requer ao 

Prefeito Municipal informações sobre a possibilidade de estudos técnicos e 

orçamentários ou informações acerca da existência de eventuais projetos visando a 

implantação de um abatedouro municipal de peixes no Distrito do Abapã, neste 

Município. 

Requerimento n.º 135/2026 – Autoria: Vereador Investigador Ricardo – Requer ao 

Prefeito Municipal a realização de estudos de viabilidade para realocação dos 

consultórios de odontologia e nutrição atualmente situados no piso superior do 

Centro de Especialidades deste Município, para o piso térreo da unidade. 

Requerimento n.º 136/2026 – Autoria: Vereador Dr. Aldori – Requer ao Secretário 

Municipal de Governo e ao Secretário Municipal de Desenvolvimento Urbano e Meio 

Ambiente informações detalhadas acerca da estrutura e funcionamento da coleta 

seletiva de resíduos orgânicos e recicláveis, nas áreas rurais deste Município. 

Requerimento n.º 137/2026 – Autoria: Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira – 

Requer à Gerência Regional da Sanepar informações sobre a paralisação e data 

prevista para retomada das obras de instalação da rede coletora de esgoto no Bairro 

Samambaia, nesta Cidade. 

Requerimento n.º 138/2026 – Autoria: Vereador Paulinho Farias – Requer Voto de 

Congratulações ao Senhor Carlos Zimmermann, pelos serviços prestados à 

comunidade desta Cidade. 

Requerimento n.º 139/2026 – Autoria: Vereador Professor João Paulo – Requer ao 

Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Assistência Social a realização de 

estudos para a implantação de uma unidade de Centro de Referência de Assistência 

Social (CRAS) no Bairro do Tronco, neste Município. 

Requerimento n.º 140/2026 – Autoria: Vereador Dr. Paulo – Requer à Procuradora 

Geral do Município e ao Secretário Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação a 

realização de estudos visando à alteração do parágrafo único do art. 1º da Lei 

Municipal nº 4.283/2025, para inclusão de empresas com mais de 60 (sessenta) 

meses de constituição nas políticas públicas de inovação deste Município. 
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Requerimento n.º 141/2026 – Autoria: Vereadora Fatima Castro – Requer ao 

Prefeito Municipal, ao Secretário Municipal de Agricultura e à Gerência Regional da 

Sanepar informações quanto à possibilidade de se realizar parceria entre o Poder 

Executivo e a Sanepar para a implantação de rede de abastecimento de água para 

as comunidades rurais do Limitão e Herval dos Limas, Distrito do Socavão, neste 

Município. 

Requerimento n.º 142/2026 – Autoria: Vereadora Fatima Castro – Requer ao 

Prefeito Municipal informações acerca da possibilidade de inclusão de servidores da 

área de Serviço Social e de Psicologia na equipe técnica do Departamento de 

Recursos Humanos, para a execução de atividades referentes à Lei nº 3492/2018, 

assim como demais atribuições destinadas ao atendimento dos servidores deste 

Município. 

Requerimento n.º 144/2026 – Autoria: Vereador Professor João Paulo – Requer ao 

Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Governo informações sobre a 

implantação do projeto habitacional que visa destinar 500 (quinhentas) unidades 

habitacionais através do Programa Casa Fácil neste Município. 

Indicação n.º 98/2026 – Autoria: Vereador Jhonnathan de Sousa Flugel – Indica ao 

Prefeito Municipal a necessidade de melhorias em trecho do asfalto da Rua Felix 

Tadeu Meyer, nas proximidades do Colégio Estadual Cívico-Militar Joana Torres 

Pereira, Jardim Social Primavera, nesta Cidade. 

Indicação n.º 99/2026 – Autoria: Vereador Jhonnathan de Sousa Flugel – Indica ao 

Prefeito Municipal a necessidade da instalação de bancos com abrigo na Praça 

Senador Souza Naves, Centro, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 100/2026 – Autoria: Vereador Professor Kleber – Indica ao Secretário 

Municipal de Governo a necessidade da realização de serviços de paisagismo e/ou 

plantação de flores nas três rotatórias do Distrito do Abapã, neste Município. 

 

Indicação n.º 101/2026 – Autoria: Vereador Professor Kleber – Indica ao Secretário 

Municipal de Infraestrutura do Interior e Logística a necessidade da realização de 

serviços de patrolamento e cascalhamento na estrada rural da comunidade do Olho 

D’Água das Grutas (trecho em sentido à caverna), Distrito do Abapã, neste 

Município. 



 

 

 

 

 

Câmara Municipal de Castro 
ESTADO DO PARANÁ 

 

 

_________________________________________________________________________________________ 

Rua Coronel Jorge Marcondes, 501 - Vila Rio Branco - Castro/PR 

Telefone: (42) 3233-8500 - Email: imprensa@castro.pr.leg.br 

Indicação n.º 102/2026 – Autoria: Vereador Investigador Ricardo – Indica ao 

Prefeito Municipal a necessidade de implantação e sinalização de vagas de 

estacionamento específicas para pessoas com deficiência (PCD), no Centro de 

Especialidades, especialmente nas proximidades do consultório odontológico e de 

nutrição, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 103/2026 – Autoria: Vereador Investigador Ricardo – Indica ao 

Prefeito Municipal a necessidade da instalação de lombada em frente à Escola 

Municipal do Campo de São Sebastião, neste Município. 

 

Indicação n.º 104/2026 – Autoria: Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira – Indica ao 

Prefeito Municipal a necessidade de iluminação pública na Rua Karl Joseph 

Hoffman, no trecho que compreende a esquina da Rua Major João Xavier Palmeira 

até a empresa Lauricar, Bairro Nossa Senhora das Graças, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 105/2026 – Autoria: Vereador Paulinho Farias – Indica ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente a 

necessidade de instalação de manilhas, em esgoto a céu aberto, no trecho paralelo 

à Rua Aviador Iereni Malherbi Sinhori, Vila Santa Cruz, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 106/2026 – Autoria: Vereador Paulinho Farias – Indica ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Governo a necessidade da instalação de 

iluminação pública na Travessa Jair Granado, Vila Rio Branco, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 108/2026 – Autoria: Vereador Professor João Paulo – Indica ao 

Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Segurança Pública a necessidade da 

instalação de placas de identificação (nas ruas e logradouros), bem como placas de 

orientação para pontos específicos como Igreja Mãe da Divina Graça, CMEI Ciranda 

do Saber nos Bairros Cantagalo II e Jardim Pandorf, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 109/2026 – Autoria: Vereador Investigador Pedro – Indica ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Planejamento e Patrimônio a necessidade de 

melhorias na iluminação do estacionamento (especialmente na área dos food trucks 

e motorhomes) no Parque Municipal Prefeito Dr. Ronie Cardoso (Parque Lacustre), 

nesta Cidade. 
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Indicação n.º 110/2026 – Autoria: Vereador Investigador Pedro – Indica ao Prefeito 

Municipal a necessidade de instalação de mais bancos nos parquinhos do Parque 

Municipal Prefeito Dr. Ronie Cardoso (Parque Lacustre) e no Balneário Dr. Libânio 

Estanislau Cardoso (Prainha), nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 111/2026 – Autoria: Vereadora Fatima Castro – Indica ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura do Interior e Logística a 

necessidade de instalação de ponto de ônibus escolar nas comunidades rurais da 

Pampulha, Santa Quitéria e Lagoinha, Distrito do Socavão, neste Município. 

 

Indicação n.º 112/2026 – Autoria: Vereadora Fatima Castro – Indica ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura do Interior e Logística a 

necessidade da realização de patrolamento e cascalhamento na estrada rural do 

Ribeirão dos Pinheiros, Distrito do Socavão, neste Município. 

 

Indicação n.º 113/2026 – Autoria: Vereador Dr. Paulo – Indica ao Prefeito Municipal 

necessidade de instalação de bancos de espera no Centro de Atenção Psicossocial 

(CAPS), Rua Cipriano Marques de Souza, Centro, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 114/2026 – Autoria: Vereador Dr. Paulo – Indica ao Secretário 

Municipal de Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente a necessidade de 

manutenção e ampliação do parquinho infantil localizado no Parque Municipal 

Prefeito Dr. Ronie Cardoso (Parque Lacustre), nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 115/2026 – Autoria: Vereador Professor Pandorff – Indica ao Prefeito 

Municipal, ao Secretário Municipal de Segurança Pública a necessidade da liberação 

de estacionamento em ambos os lados da via, na Rua Guilherme Alfredo Kiel, 

Jardim dos Bancários, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 116/2026 – Autoria: Vereador Professor João Paulo – Indica ao 

Prefeito Municipal, ao Secretário Municipal de Governo e ao Secretário Municipal de 

Segurança Pública a necessidade de faixa sinalizada ou espaço destinado a carga e 

descarga na Rua Jonas Borges Martins, nas proximidades da Casa do Criador, 

Centro, nesta Cidade. 
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Indicação n.º 117/2026 – Autoria: Vereador Antônio Levi Napoli Pinheiro – Indica 

ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Governo a necessidade de 

revisão da sinalização viária, bem como limpeza e conservação da Rua João 

Petreski esquina com a Rua Hans Mayer, Bairro Castroville, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 118/2026 – Autoria: Vereador Dr. Aldori – Indica ao Secretário 

Municipal de Governo a necessidade urgente de realização de manutenção com a 

execução dos serviços de patrolamento e roçagem das margens da via, em estrada 

rural próximo ao acesso da Estrada do Guararema, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 119/2026 – Autoria: Vereador Dr. Aldori – Indica ao Secretário 

Municipal de Governo a necessidade de melhorias no acesso destinado ao 

embarque e desembarque de alunos no Centro Municipal de Educação Infantil 

(CMEI) Sandra Jussara Dóbis Telles, Jardim Bailly, nesta Cidade. 

 

 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA: 

 

Requerimentos que entraram em expediente. 

 

 

 

2ª DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: 

 

Projeto de Lei n.º 26/2026 – Autoria: Executivo Municipal – Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a Abrir Crédito Especial no valor de R$ 306.000,00 (trezentos e 

seis mil reais) e dá outras providências. 

 

Projeto de Lei n.º 28/2026 – Autoria: Executivo Municipal – Autoriza o Poder 

Executivo Municipal abrir Crédito Especial no valor de R$110.000,00 (cento e dez mil 

reais) e dá outras providências.  

 

Projeto de Lei n.º 39/2026 – Autoria: Vereador Paulinho Farias – Dá o nome de 

Miroslau Antonio Ziareski à Rua localizada no Lago II entre a Avenida Bento Munhoz 

da Rocha Neto e a Rua do Rosário, nesta Cidade. 
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1ª DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: 

 

Projeto de Lei n.º 02/2026 Com Emenda Redacional – Autoria: Vereador 

Investigador Pedro – Institui o Espaço PCD em eventos realizados no Município de 

Castro/PP, públicos ou privados de acesso coletivo, estabelece requisitos de 

acessibilidade, comunicação inclusiva e tecnologia assistiva como condição para 

licenças, autorizações, uso de espaços públicos e fomento municipal, e dá outras 

providências. 

 

Projeto de Lei n.º 43/2026 – Autoria: Vereadores Professor Kleber, Professor João 
Paulo, Professor Pandorff e Investigador Pedro – Institui a Semana Municipal de 
Conscientização e Combate à Evasão Escolar no município de Castro, e dá outras 
providências. 


